Mathematik * Q11 * Sinus- und Kosinus-Funktionsgraphen (Wiederholung)

1. Bestatigen Sie durch geeignete Rechnung, dass die Graphen zu den Funktionstermen passen!

f(x) = 2-cos(1,5x —3m) g(x):—2-cos(0,5x+%n)
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h(x) = 3-cos(2x +3m) k(x) = 2-cos(3x —4m)
Ily “y
AR G4 AR AT AR VR AR Yt AR VYA \ ;\ [\ [\ [\ [
SRS A AR S SR AR AR o A A A R AR
1o |7 \|l =Pl el !fh”z,l‘*"‘ oz 3] 0| \ a3 [ 223\ x| 4w3 \sn3] 27 \7w3]
L o A WY AL [ R Y (L WY A
I e e Y \/ \ |/ \|/ \ /
AR ARV SRR 1 L1 AL Y AL . \/

le
\UNT N AT N NN
AN ARV \ / /
\ [ /
\ /L VL \\ / \ S NN
N\ ,{// O\ [
N |V N\ /
D' EERNNED
- | -n/2 0 /2 T 3In/2 | 2n | Sw2 | 3N T2 | 4x | 9n/2 | S=n
7 N\ N
[\ / [ 1\ [\ [ 1\ N
il \\ §
\ /S \ |/ \ |/ \ |/ \ |/ \ ]
\/

{ |




Mathematik * Q11 * Sinus- und Kosinus-Funktionsgraphen * Lésungen

Hinweis: cos(x) =0 < x=(2k—l)-g mit keZ und sin(x)=0 < x=k-m mit keZ

Berechne zundchst alle Nullstellen und ermittle dann den Funktionswert genau zwischen zwei benachbarten Nullstellen.
Der Graph der Funktion ist damit eindeutig festgelegt.

1. f(x)=2-cos(L5x—3m) =0 < 1,5x—3n=(2k—1)~g o 1,5X=k-n+gn o

2t 5 1 ) 5
X, =K-—+ -1 & X,==7; X, =7 ; X,==T; .....
3 3 3 3

x*=%.(x_2+ X,)= %n und f(x) = 2cos(1,5~§n—3n) = 2c0s(—2m) = 2cos(0) = 2
1 1 T 5
g(x):—2-cos(0,5x+§n):0 & O,5x+§n:(2k—1)3 & O,5x:k-n—gn &

5 5 1 7
X, =2m-K——1 < Xyg=——T ; X, ==T ; X,==7T ; .....
3 3 3

X' = %-(Xl+ X,) = gn und  g(x’) = —2008(0,5-%n+%n) — _2cos(n) = —2-(-1) = 2

h(x) = 3-cos(2x +31) =0 < 2x+3n=(2k—1)-g o 2X=k~n—£n o

X :E-k—zn = X:—Zn;X:——n;X:——n;X:——n;X:—n;...
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*

X = %-(x3 +X%,)=0 und h(x") =3cos(0+3n) = 3cos(3r) = 3-(-1) = -3

k(x) =2-cos(3x—4n) =0 < 3x—4n:(2k—1)-g & 3x:k-n+gn &
X —E-k+zn < X —ln'x —in'x —En'x——n'
K3 6 - - D B

X = %-(x_1 +X,)=n und K(X') =2cos(3n+3m) =2cos(bn) =2-(-1) = -2
2. Blauer Graph y =—1,5-cos(2x) +3 oder y =1,5-cos(2x +m) +3 oder ...
.1 T 1 3
roter Graph y=2-sin(=x—-=)+2  oder y =2-C08(=X——m)+2 oder ...
2 4 2 4
griiner Graph y =-15-sin(2x) -2 oder y =15-sin(2x+ w) — 2 oder ...

violetter Graph y = 2-sin(%x+%n) oder y = 2-cos(%x— %n) oder ...



